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Alessandra Lanzetta

Nata a Roma, ha studiato canto presso il Conservatorio S. Pietro a Majella di Napoli, conseguendo parallelamente la laurea in giurisprudenza.

Come solista, ha partecipato a stagioni concertistiche in Italia ( Associazione Scarlatti di Napoli) e all’estero (Lione, Marsiglia), ad allestimenti teatrali e musicali (Pasquale Scialò, Tato Russo, Roberto de Simone, Armando Pugliese, Mario Martone, Antonio Portolano,  Eugenio Bennato), ad incisioni discografiche e registrazioni  Radio Rai  (“Hai Fai”, “Un certo discorso”, ”Audiobox”, “Phono Faber” di P. Scialò).

E’ fra i soci fondatori dell’Ensemble Vocale di Napoli (1°classificato al  XII° Concorso Internazionale “Guido D’Arezzo”), con il quale ha svolto un’intensa attività concertistica sotto la direzione di M. Campanella, E. Ottieri, R. De Simone, A. Florio, S. Accardo, R. Clemencic, P. Maag, M. Pradella, V. Spivakov,  realizzando Cd di polifonia sacra (Ed. Fonè, Niccolò).

 E’ componente  del gruppo vocale “ CamPet Singers”  con il quale ha partecipato a prestigiose stagioni concertistiche (Associazione Scarlatti, Centro Musica Antica di Napoli, Festival Internazionale di Ravello),  esibendosi in  Conservatori (Napoli, Matera, Cosenza) e  per pubbliche istituzioni (Telethon, Provincia di Napoli, Comune di Napoli). Con i Campet Singers  ha inciso il CD “Vocali e Consonanti” ed ha collaborato al disco “Cantà” di Enzo Moscato.
La foto la ritrae in versione macarena.


